



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

1 июня – Международный день защиты детей

1 июня, в День защиты детей, в день начала школьных каникул «ПЖ» обратилась с вопросом: «Как будет организован летний отдых для детей работников Горьковского автомобильного завода и его дочерних предприятий?» к Грозе Нине Самсоновне, председателю комиссии содействия семье и школе профкома ОАО «ГАЗ».

Н.С.Гроза: Дети школьного возраста до 12 лет включительно будут отдыхать на базе отдыха «Мечта». Организовано 4 смены для 1454 детей. Первый заезд состоялся 29 мая, состоялось и торжественное открытие лагеря. Через профкомы подразделений мы дали подробную информацию. Но мне бы хотелось посвятить читателей «ПЖ» в некоторые подробности самой системы организации детского отдыха с тем, чтобы читатели поняли, какое это непростое дело.

В детской оздоровительной кампании задействован широкий круг должностных лиц самого высокого уровня. Отправной точкой явилось распоряжение Правительства РФ от 5 марта т.г. о начале детской оздоровительной кампании в летний период, которое обязывает исполнительные власти федерального и регионального уровня «уделить особое внимание организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации». 29 марта Нижегородское правительство приняло аналогичное постановление. 12 апреля Минздрав РФ выпускает приказ об организации надзора за условиями детского отдыха. Нижегородское региональное отделение фонда социального страхования в приказе от 5 мая определяет правила оплаты частичной стоимости путевок из средств

ФСС – до 50%. Координационный совет правительства Нижегородской области утверждает среднюю стоимость одного дня пребывания ребенка в лагере – 228 руб.

«ПЖ»: Нина Самсоновна, были ли для Вас неожиданности в этих документах?

Н.С.Гроза: Да, были. Главная неожиданность – определен срок пребывания детей в 21 день, а не 18, как было ранее. Мы понимали, что это решение повлечет уменьшение количества отдохнувших детей. И приняли меры. Подключили Облсовпроф. Направили письма в ФНПР, в правительство с просьбой разрешить установить срок 18 дней. Ответа не получили. Одновременно работали с ФСС, просили увеличить финансирование. Нам было выделено 2,3 млн.руб.

Высокие инстанции принимают решения, а выполнение ложится на предприятие. Если бы профком и руководство завода не договорились через колдоговор о выделении из прибыли 5 млн.руб... И этого-то мало. Отдохнет всего 1454 школьника. А в 2003г. – 1954, в 2002г. – 2134, в 2001г. – 2572 школьника.

Я могу познакомить читателей «ПЖ» с данными по финансированию детской кампании:

- в 2003г. – доля ФСС составила 2,6 млн.руб., из прибыли выделено 5,03 млн.руб.
- в 2002г. – доля ФСС составила 2,7 млн.руб., из прибыли выделено 3,9 млн.руб.
- в 2001г. – доля ФСС составила 5,93 млн.руб., из прибыли выделено 2,7 млн.руб.

Видите, как чаша весов перевешивает в сторону предприятия?

В 2004г. путевка в лагерь «Мечта» стоит 5020 руб. ФСС оплачивает 1540, что составляет 30,7%, завод оплачивает 3480 руб. или 69,3%. Родительской доли нет, хотя правительство позволяет взимать с родителей до 10%. Но родители оплачивают проезд ребенка – 200 руб., оплачивают налог 13% - 452 руб. Ребенка надо еще собрать в лагерь, обновить его гардероб. Сегодня это тоже недешево, тем более для семей малообеспеченных.

«ПЖ»: Нина Самсоновна, можно ли сказать, что профком сделал все возможное для организации отдыха детей?

Н.С.Гроза: Нас отрицательная динамика беспокоит. На 500 детей отдохнет меньше! Единственный выход – дополнительное финансирование. За счет кого? Все двери перед нами закрыты. Осталась одна – в кабинет Генерального директора.

«ПЖ»: Уважаемый Алексей Георгиевич! Газета присоединяется к просьбе Ю.М.Кулемина, Н.С.Грозы дать разрешение на использование 500 тыс.руб., которые числятся за профкомом по состоянию на 01.01.2004г. как кредиторская задолженность перед ОАО «ГАЗ» (остаток от детской кампании 2003г.) в дополнение к 5 млн.руб. Эта сумма позволит оздоровить еще 100 детей.

Уважаемые автозаводцы, дети, родители, руководство и профсоюзный актив ОАО «ГАЗ»! «Профсоюзная жизнь» поздравляет вас с Международным днем защиты детей! Помните: «В детях есть зерно святое, в них грядущее таится», - так сказал сербский поэт Й.Йованович-Змай.

По всем вопросам, касающимся жизни и деятельности профсоюзной организации – обращаться в профкомы структурных подразделений.

Профком ОАО «ГАЗ» принимает вопросы и предложения по тел. 56-15-64 и 6-15-64